

देशबन्धु

वर्ष - 7 | अंक - 341 | नर्मदापुरम, बुधवार 19 मार्च 2025 | पृष्ठ-8 | मूल्य - 2.00 रुपए

एक गांव में लिव इन में रह रहे महिला-पुरुष को पंचायत ने सुनाई अनोखी सजा

2

नागपुर हिंसा : सत्ता का नया प्रयोग या देश को दंगे की आग में झोंकने की साजिश?

4

9 करोड़ से अधिक लोगों ने 28 फरवरी तक जमा की आईटीआर : आयकर विभाग

6

डॉक्टरों की कमी और अव्यवस्थाओं से जूझ रहा आमला सिविल अस्पताल

7

सार-समाचार

हमारी सरकार ने आरक्षण बढ़ाने का वादा निभाया

नई दिल्ली, एंजेंसी। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष तथा लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने कहा है कि उनकी पार्टी की सरकार ने तेलंगाना में अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए आरक्षण की सीमा की 50 प्रतिशत की दीवार को पार कर ऐतिहासिक कदम कर दिया है। श्री गांधी ने कहा कांग्रेस सरकार ने तेलंगाना में ओबीसी आरक्षण बढ़ाने का वादा पूरा कर दिया है। राज्य में वैज्ञानिक तरीके से हुई जातिगत गिनती से मिली ओबीसी समुदाय की वास्तविक संख्या स्वीकार की गई और शिक्षा, रोजगार और राजनीति में उनकी समान भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए विधानसभा में 42 प्रतिशत आरक्षण का बिल पारित किया गया है।

दिल्ली मेट्रो फेज-4 की सुरंग का निर्माण कार्य पूरा

नई दिल्ली, एंजेंसी। दिल्ली मेट्रो रेल कार्पोरेशन (डीएमआरसी) ने मंगलवार को एरोसिटी-तुलकाबाद करिडोर (गोल्डन लाइन) के इग्नू स्टेशन साइट (छतरपुर मंदिर से) पर टनल बोरिंग मशीन की सफलता के साथ फेज-4 के सबसे गहरे भूमिगत हिस्से पर सुरंग बनाने का काम पूरा कर लिया। इस मौके पर निरीक्षण करने के लिए दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता और मंत्री मंगलजिंदर सिंह सिरसा पहुंचे। यह नई सुरंग औसतन 27.0 मीटर (न्यूनतम गहराई 18.0 मीटर और अधिकतम 39 मीटर) की गहराई पर बनाई गई है, जो दिल्ली मेट्रो की सबसे गहरी सुरंगों में से एक है।

ज्वेगा सेब बने को जदयू नागालैंड के अध्यक्ष

नई दिल्ली, एंजेंसी। जनता दल (यूनाइटेड) ने नागालैंड विधानसभा में अपने विधायक ज्वेगा सेब को राज्य इकाई का अध्यक्ष नियुक्त किया है। पार्टी ने मंगलवार को यहां बताया कि जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष नीतीश कुमार ने तत्काल प्रभाव से श्री सेब को नागालैंड प्रदेश इकाई का अध्यक्ष नियुक्त किया है। पार्टी ने बताया है कि श्री नीतीश कुमार ने अरुणाचल प्रदेश के श्री रुही तांगुंग को राष्ट्रीय सचिव भी बनाया है। श्री तांगुंग की नियुक्ति भी तत्काल प्रभावी होगी।

बेंगलुरु में 8 जगहों पर की छापेमारी

नई दिल्ली, एंजेंसी। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने मंगलवार को जॉर्ज सोरोस द्वारा समर्थित कुछ संस्थाओं पर छापेमारी की है। ईडी मुख्यालय द्वारा जारी प्रेस विज्ञप्ति में बताया गया है कि ईडीएफ और ओपीन सोर्स फंडेशन समेत कई संस्थाओं की जांच के लिए बेंगलुरु में कुल आठ जगहों पर छापेमारी की गई है। छापेमारी की कार्रवाई फेमा उल्लंघन की जांच के लिए की गई है। ईडी द्वारा की गई प्रारंभिक जांच से पता चला है कि सोरोस और उनके ओपीन सोर्स फंडेशन (ओएसएफ) को 2016 में गृह मंत्रालय द्वारा पूर्व संदर्भ श्रेणी में रखा गया था, जिससे इसे भारत में गैर-सरकारी संगठनों को अनियमित दान देने से प्रतिबंधित कर दिया गया था।

समुद्री सहयोग बढ़ाएंगी भारत और न्यूजीलैंड की नौसेना

नई दिल्ली, एंजेंसी। भारत और न्यूजीलैंड की नौसेना परस्पर संबंधों को मजबूत बनाने, संयुक्त प्रशिक्षण और समुद्री सहयोग को आगे बढ़ाने की दिशा में काम करेंगी। भारत की यात्रा पर आये न्यूजीलैंड के नौसेना प्रमुख रियर एडमिरल गारिन गोलिंडिंग ने मंगलवार को यहां नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश त्रिपाठी के साथ द्विपक्षीय वार्ता की। उन्होंने नौसेना के परस्पर संबंधों को बढ़ाने, संयुक्त प्रशिक्षण पहल और समुद्री सहयोग पर चर्चा की। न्यूजीलैंड के नौसेना प्रमुख रक्षा अध्यक्ष, सेना प्रमुख, वायु सेना प्रमुख और रक्षा सचिव सहित वरिष्ठ रक्षा नेतृत्व के साथ बातचीत करेंगे और क्षेत्रीय सुरक्षा के प्रति न्यूजीलैंड की प्रतिबद्धता की पुष्टि करेंगे।

महिला तीर्थयात्री लोडेड पिस्तौल के साथ हिरासत में

जम्मू, एंजेंसी। जम्मू-कश्मीर पुलिस ने रियासी जिले में कटरा की त्रिकुटा पहाड़ियों पर स्थित श्री माता वैष्णो देवी भवन में लोडेड पिस्तौल के साथ दिल्ली की एक महिला तीर्थयात्री को हिरासत में लिया है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को बताया कि खुद को पूर्व पुलिस कस्टोडियन बनाने वाली महिला तीर्थयात्री को 14 मार्च की देर रात को भवन चौकी के पास पिस्तौल और छह गोलीयों के साथ हिरासत में लिया गया। उन्होंने बताया कि पिस्तौल का लाइसेंस था, लेकिन उसकी वैधता समाप्त हो चुकी थी। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

मुख्यमंत्री ने तात्या टोपे नगर में 364 शासकीय आवास गृहों का लोकार्पण

शासकीय कर्मचारियों को एक अप्रैल से मिलेगा सातवें वेतनमान के बराबर भत्तों का लाभ

स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के नाम होगा शासकीय आवास परिसर

भोपाल, देशबन्धु। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि भोपाल मध्यप्रदेश की राजधानी है। राजधानी क्षेत्र की तीव्र प्रगति होगी। हाल ही में भोपाल में ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट का आयोजन किया गया। भोपाल शहर में ऐसे महत्वपूर्ण आयोजन होते रहना आवश्यक है। भोपाल में शहरी क्षेत्र में आवास सुविधा सहित अन्य सुविधाएं भी विकसित की जा रही है। भविष्य में भोपाल के साथ सीहोर विदिशा, नर्मदापुरम, रायसेन आदि के क्षेत्रों को मिलाकर मेट्रोपॉलिटन क्षेत्र का विकास होगा।

डॉ. यादव ने आज यहां तात्या टोपे नगर के नवनिर्मित शासकीय आवासों



के लोकार्पण समारोह को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि इस आवासीय परिसर का नाम भारत रत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी परिसर होगा। यहां आवासीय परियोजना के प्रथम चरण में 116.26 करोड़ की लागत से निर्मित 364 जी टाइप आवास गृहों का लोकार्पण हुआ है। उन्होंने

इन्हें सौंपी चाबियां

डॉ. यादव ने श्रीमती सीमा तिवारी, श्रीमती कल्पना गुर्जर, श्रीमती संगीता उडके, राधेवेंद्र सिंह को उनके शासकीय आवास की चाबियां सौंपी। साथ ही उन्होंने भोपाल नगर निगम के अधिकारियों को इस परियोजना के द्वितीय चरण में आगामी दो से तीन महीने में एफ-टाइप आवासों का निर्माण कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कार्यक्रम में उपस्थित जनसमूह को रंगचामी की बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

बार चार-चार प्रतिशत डी.ए. स्वीकृत किया गया। कर्मचारियों को पदोन्नति का भी लाभ मिल सके, इसके लिए सरकार प्रयास कर रही है।

मंडला में आदिवासी की मौत पर विधानसभा में फिर हुआ हंगामा

नक्सली बताकर की गई हत्या : विपक्ष, नक्सली कनेक्शन नहीं मिला तो 1 करोड़ की सहायता देंगे : सरकार



भोपाल, देशबन्धु। मंडला में पिछले दिनों पुलिस मुठभेड़ में आदिवासी की मौत के मामले की गूज आज फिर विधानसभा में सुनाई दी। विपक्षी कांग्रेस सदस्यों ने आरोप लगाया कि मंडला में आदिवासी को नक्सली बताकर उसकी हत्या की गई है। इस मुद्दे पर सदन में भारी हंगामे के बीच कांग्रेस सदस्यों ने एक बार फिर सदन से बहिर्गमन किया। नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंघार ने आरोप लगाया कि सरकार मृतक आदिवासी को 10 लाख रुपए की सहायता का ऐलान कर चुकी है, फिर वह नक्सली कैसे है? इस पर संसदीय कार्यमंत्री कैलाश विजयवर्गीय ने कहा कि जांच जारी है। यदि यह पाया गया कि मृतक नक्सली नहीं था तो उसे सहायता राशि दी जाएगी। सदन में विधायक ओमकार सिंह मरकाम, नारायण सिंह पट्टा, विक्रान्त भूरिया ने कहा एक

ध्यानकर्षण के जरिए मामला उठाते हुए कहा कि यह एक आदिवासी को नक्सली बताकर उसकी हत्या कर देने का मामला है। जिस व्यक्ति को नक्सली बताकर हत्या की गई, वह सीधा-साधा ग्रामीण है, वह वनोपज संग्रह कर अपना जीवनयापन कर रहा था।

मंत्री नरेंद्र शिवाजी पटेल ने अपने उत्तर में कहा कि जवाब देते हुए कहा कि मुखबिर की सूचना के आधार पर पुलिस वहां पहुंची थी, यहां पुलिस ने आत्मसमर्पण के लिए कहा गया था, लेकिन दूसरी ओर से फायरिंग की गई। आत्मरक्षा के लिए हाकफोर्स के जवानों ने जवाबी कार्रवाई की। इसमें मंडला जिले के थाना खटिया क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम नारंगी लसेरी टोला के हीरन परते की मौत हुई। सरकार ने संवेदनशीलता दिखाते हुए 10 लाख रुपए की आर्थिक सहायता भी की है। उन्होंने बताया कि मुठभेड़ की मजिस्ट्रियल जांच के आदेश दिए जा चुके हैं। कांग्रेस सदस्य मंत्री के जवाब से संतुष्ट नहीं थे। उन्होंने कहा कि इस मामले की जांच सेवानिवृत्त जज से कराई जाना चाहिए। साथ ही मृतक के परिजनों को 1 करोड़ की आर्थिक सहायता के साथ ही परिवार के एक व्यक्ति को नौकरी दी जाए।

औरंगजेब की प्रतीकात्मक कब्र जलाने से हुआ था बवाल

नागपुर के कई इलाकों में कर्फ्यू

- हिंसा में 33 पुलिसकर्मी व 5 आम लोग हुए घायल
- दंगे के आरोप में 50 लोगों को हिरासत में लिया गया

फडणवीस ने अफवाहों को बताया जिम्मेदार

मुंबई, एंजेंसी। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने नागपुर में हाल ही में हुई हिंसा पर मंगलवार को विधानसभा में बयान दिया। उन्होंने बताया कि यह हिंसा एक अफवाह से शुरू हुई, जिसमें कहा गया था कि एक प्रतीकात्मक कब्र पर रखी चादर पर धार्मिक चिह्न था, जिसे जलाया गया। शाम को यह अफवाह फैली और देखते ही देखते हालात विगड़ गए, जिसके बाद हिंसा भड़क उठी।

महाराष्ट्र को मणिपुर बनाना चाहती है भाजपा: ठाकरे

शिवसेना यूबीटी नेता आदित्य ठाकरे ने कहा कि मुझे लगता है कि भाजपा महाराष्ट्र को अगला मणिपुर बनाना चाहती है। जब नागपुर में हिंसा भड़की तो सीएमओ की तरफ से कोई प्रतिक्रिया क्यों नहीं दी गई।

सतारूढ़ प्रशासन की विचारधारा का असली चेहरा उजागर: खेड़ा

कांग्रेस के मीडिया एवं प्रचार विभाग के प्रमुख पवन खेड़ा ने कहा कि नागपुर में दंगों की खबरें बेहद परेशान करने वाली हैं। खेड़ा ने कहा कि महल मुख्यमंत्री का अपना क्षेत्र है। नागपुर के 300 वर्षों के गतिशील अस्तित्व में वहां कभी दंगे नहीं हुए हैं।

कांग्रेस शासन में सुलगता रहा मणिपुर: सीतारण

नई दिल्ली एंजेंसी। राज्य सभा में मणिपुर पर हुई चर्चा का जवाब देते हुए केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने विपक्ष पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि जिस समय केंद्र और मणिपुर दोनों स्थानों पर कांग्रेस की सरकार थी तब मणिपुर में सैकड़ों लोग हिंसा में मारे गए थे। हालांकि तब केंद्र सरकार का कोई मंत्री मणिपुर की सुध लेने वहां नहीं गया। निर्मला सीतारमण ने कहा कि वर्ष 2002 से लेकर 2017 तक मणिपुर में कांग्रेस की सरकार थी। केंद्र में भी 2014 से पहले तक कांग्रेस के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार थी।

गृह सचिव व मुख्य चुनाव आयुक्त की बैठक में हुआ फैसला

आधार कार्ड से लिंक होगा मतदाता पहचान पत्र

विपक्ष के आरोपों के बाद बुलाई गई थी बैठक

नई दिल्ली, एंजेंसी। अब मतदाता पहचान पत्र को आधार कार्ड से लिंक किया जाएगा। मंगलवार को मुख्य चुनाव आयुक्त और केंद्रीय गृह सचिव की बैठक में यह फैसला लिया गया। मुख्य चुनाव आयुक्त ज्ञानेश कुमार के नेतृत्व में चुनाव आयुक्त डॉ. सुखबीर सिंह संधू और डॉ. विवेक जोशी ने निर्वाचन सदन नई दिल्ली में केंद्रीय गृह सचिव, विधायी विभाग के सचिव, इलेक्ट्रॉनिकी और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के सचिव और यूआरडी/आई के सीईओ तथा चुनाव आयोग के तकनीकी विशेषज्ञों के साथ बैठक की। बैठक में निर्णय लिया गया कि मतदाता पहचान पत्र को आधार से जोड़ने का काम संविधान के अनुच्छेद 326 के प्रावधानों के अनुसार ही किया जाएगा। कहा गया कि इस संबंध में भारतीय विशिष्ट पहचान प्राधिकरण और चुनाव आयोग के तकनीकी विशेषज्ञ जल्द ही आगे की चर्चा करेंगे।

संविधान में भी वोटर आईडी को आधार से जोड़ने का प्रावधान है। बताया जाता है कि

5 साल की बच्ची के दुष्कर्म हत्यारे को तीहरी फांसी

मां-बहन को 2-2 साल की कैद



भोपाल, देशबन्धु। शाहजहांनाबाद इलाके में 5 साल की मासूम बच्ची के अपहरण, दुष्कर्म और जघन्य हत्या के आरोपी अतुल भालसे को तीहरी फांसी की सजा सुनाई है। विशेष न्यायाधीश कुमुदनी पटेल ने सौ पेज के अपने फैसले में इस मामले को दुर्लभतम मामला बताते हुए लिखा कि अपराधी की वासना राक्षसी जैसी है। वहां, वारदात में आरोपी का साथ देने वाली मां और बहन को भी दो-दो साल कैद की सजा दी है। विशेष लोक अभियोजक दिव्या शुक्ला ने बताया कि विशेष न्यायालय ने पिछले सप्ताह आरोपियों को दोषी घोषित कर दिया था और मंगलवार को सजा सुनाई गई। आरोपी अतुल भालसे को हत्या, दुष्कर्म के दौरान मौत और 12 वर्ष से कम उम्र की बच्ची के गुनाहों को विवृत करने के अपराध के लिए अलग-अलग मृत्युदंड की सजा सुनाई गई है। वहीं लैंगिक अपराधों से बालकों को संरक्षण अधिनियम (पाक्सो) के तहत उम्र कैद की सजा दी गई है।

पीड़ित परिवार ने कहा- न्याय मिला

सजा की घोषणा के बाद मृतका के परिजनों ने कहा कि इस दरिंदे को फांसी पर चढ़ाया ही जाना चाहिए। न्यायालय ने उनके साथ न्याय किया है। लेकिन इस अपराध में साथ देने वाली दोनों महिलाओं को भी कम से कम उम्र कैद की सजा मिलनी चाहिए थी।

दिल्ली नरसंहार में 44 साल बाद आया फैसला

3 दोषियों को मिली फांसी की सजा



मैनपुरी, एंजेंसी। उत्तर प्रदेश में मैनपुरी की एक अदालत ने 24 दलितों की हत्या के 44 साल पुराने मामले में दोषी तीन लोगों को फांसी की सजा सुनाई है। अपर

24 दलितों की हत्या में पाए गए हैं दोषी

पीड़ितों से बात की थी। इलाहाबाद उच्च न्यायालय के निर्देश पर इस केस की सुनवाई मैनपुरी में हुई। सुनवाई के दौरान 17 आरोपियों में से 13 की सुनवाई के दौरान मृत्यु हो गई, जबकि एक आज भी भगोड़ा घोषित है। दिहुली गांव के पीड़ित कहते हैं कि 44 साल में तो उनके आंसू भी सूख गए हैं। देश को झकझोर देने वाले दिहुली हत्याकांड को अंजाम देने वाले राधे-संतोषा गिरोह ने 24 दलितों की हत्या सिर्फ इसलिए की थी क्योंकि इस गिरोह से पुलिस से हुई एक मुठभेड़ में इस गांव के लोगों को पुलिस ने गवाह बनाया था।

